



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Άλιμος, 27.1.2021
Αριθμ. Πρωτ.: ΓΔ1417

Αριστοτέλους 53, Άλιμος ΤΚ 17455
Τηλ: 213 2008045-46

ΠΡΟΣ: ΕΤΑΔ Α.Ε.

Μονάδα Αξιοποίησης Μεγάλων Ακινήτων
Βουλής 7, 10562 Αθήνα
e-mail: gdanopoulou@etasa.gr

Υπόψιν κας Αγγέλας Μιχαλοπούλου

Γενικής Διευθύντριας ΕΤΑΔ Α.Ε.

ΚΟΙΝ.: ΑΚΤΗ ΤΟΥ ΗΛΙΟΥ ΑΛΙΜΟΣ Α.Ε.

Ακτή Αλίμου, Λεωφ. Ποσειδώνος (έναντι 62),
17455 Άλιμος

ΘΕΜΑ: Παρεμπόδιση πρόσβασης πολιτών στην Ακτή Αλίμου («Ακτή του Ήλιου»)

Σε συνέχεια των προφορικών προσκλήσεών μας προς τη διοίκηση της «Ακτής του Ήλιου» να παύσει να εμποδίζει τους πολίτες να έχουν πρόσβαση στην Ακτή, καθώς και σε συνέχεια του με αρ.πρωτ. 949/26.1.2021 εγγράφου σας, με το οποίο κατ' ουσίαν ισχυρίζεστε ότι τούτο έχει αποφασιστεί από εσάς ως μέτρο πρόληψης κατά της διάδοσης του κορωνοϊού, σας επισημαίνουμε τα ακόλουθα:

1^{ον} Τα μέτρα πρόληψης κατά της διάδοσης του κορωνοϊού αποφασίζονται από τα αρμόδια προς τούτο όργανα της πολιτείας (Υπουργείο Υγείας, επιτροπές ειδικών επιστημόνων κ.λπ.) και σε καμία περίπτωση από την ΕΤΑΔ ΑΕ ή την «Ακτή του Ήλιου».

2^{ον} Η ΚΥΑ με αριθμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.71342 (ΦΕΚ Β' 4899/2020) που επικαλείσθε, ως νομιμοποιητική βάση για την απαγόρευση πρόσβασης των πολιτών στις ακτές, σε καμία περίπτωση δεν απαγορεύει την κολύμβηση, αντιθέτως μάλιστα **από τις ισχύουσες σήμερα υγειονομικές διατάξεις σαφώς επιτρέπεται η κολύμβηση των πολιτών στη θάλασσα, κατά συνέπεια ξεκάθαρα επιτρέπεται η πρόσβαση των πολιτών στις ακτές.**

3^{ον} Δεδομένης και της λοιπής κείμενης νομοθεσίας, καθώς και του χαρακτήρα της παραλίας και του αιγιαλού ως κοινοχρήστων πραγμάτων, τα οποία δικαιούνται με βάση το Σύνταγμα και το πλέγμα των υφιστάμενων διατάξεων νόμου να απολαμβάνουν ακώλυτα και ανεμπόδιστα όλοι οι πολίτες (ΑΚ 57 κ.α.), είναι σαφέστατο ότι **καμία νομιμοποιητική βάση δεν υπάρχει για τον εκ μέρους σας αποκλεισμό της πρόσβασης των πολιτών στην ακτή.**

4^{ον} Δεδομένου ότι τα υγειονομικά μέτρα (που αβάσιμα επικαλείστε) δεν απαγορεύουν την κολύμβηση ή την πρόσβαση στις ακτές, ο έκνομος αποκλεισμός των πολιτών από την "Ακτή του Ήλιου", που αυθαίρετα έχετε επιβάλει, προκαλεί την υπερφόρτωση και τον συγχρωτισμό των πολιτών στις λοιπές ελεύθερες ακτές της πόλης μας, κατάσταση όλως ανθυγιεινή και επικίνδυνη. Η κατάσταση αυτή προκαλείται ακριβώς για τον λόγο ότι οι νομίμως λουόμενοι είναι αναγκασμένοι να συσσωρεύονται στις μικρότερες ελεύθερες ακτές.

Κατόπιν τούτων και επειδή: α) με βάση τα ισχύοντα υγειονομικά μέτρα **επιτρέπεται** η κολύμβηση και η πρόσβαση στις ακτές, β) είναι **ανεπίτρεπτη** η για κάθε άλλο λόγο απαγόρευση της πρόσβασης των πολιτών στις ακτές, γ) στην παρούσα φάση η Ακτή του Ήλιου δεν λειτουργεί ως οργανωμένη ακτή, συνεπώς δεν δικαιούται να θέτει οποιαδήποτε προϋπόθεση για την πρόσβαση των πολιτών στην παραλία, δ) η αυθαίρετη παρεμπόδιση εκ μέρους σας για την πρόσβαση των πολιτών στην «Ακτή του Ήλιου» οδηγεί σε **επικίνδυνες υγειονομικά καταστάσεις** (συγχρωτισμός λουομένων στις λοιπές ανοικτές ακτές),

Σας παρακαλούμε θερμά για την αποκατάσταση της νομιμότητας, για την άρση των αυθαίρετων εμποδίων προς τους πολίτες και για την άρση των ανθυγιεινών και επικίνδυνων καταστάσεων που προκαλείτε (συνωστισμός πολιτών στις ελεύθερες ακτές), **δίδοντας άμεσα οδηγία για το άνοιγμα της "Ακτής του Ήλιου"**.

Σε διαφορετική περίπτωση θα είμαστε αναγκασμένοι να προσφύγουμε σε κάθε αρμόδια Αρχή, για την τήρηση της νομιμότητας και για την άρση των παράνομων εμποδίων, αναδεικνύοντας την έκνομη λειτουργία της Εταιρείας σας (ενδεικτικά: Συνήγορος του Πολίτη, Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών κ.α.).

Σας ενημερώνουμε, τέλος, ότι οι διαμαρτυρίες των πολιτών σε σχέση με το ως άνω ζήτημα είναι καθημερινές, έντονες, επανειλημμένες και από δική σας υπαιτιότητα προκαλείται μία έκρυθμη κατάσταση στην κοινωνία, καθώς διαχειρίζεστε κοινόχρηστα αγαθά, και όχι ιδιόκτητη περιουσία, τα οποία σχετίζονται άμεσα και στενά με την καθημερινότητα της κοινωνίας.

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Δημάρχου
2. Αντιδήμαρχοι
3. Γενικός Γραμματέας
4. Γραφείο Τύπου
5. Αρχείο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΛΙΜΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΝΔΥΛΗΣ